

聚焦“十问” 争当头雁

——全区解放思想大讨论“一把手”系列访谈(三)

问:如何锚定新上城目标定位,按照“上上之城”的标准进一步做强城的功能,实现高质量发展?

区发改经信局党委书记 孙锦:新上城组建以来,全区上下紧紧围绕打造“一区四中心”目标定位,奋力拼搏,奋勇争先。如何锚定好这个目标定位,对于我们而言,是大有可为,也是大有作为。我们将主动对标“六破六立”要求,解放思想,勇于担当,深刻把握上城新形势,贯彻新发展理念,在新征程中迈步向前。一是在重大战略谋划中实现突破。积极融入长三角一体化等国家省市战略,高质量编制“十四五”规划纲要,开创深化合作交流新局面;以19公里钱塘江黄金岸线为主轴,做优做强创新研发、金融服务、高端商务等核心功能,加快促进高效率要素流动、高效益产业集聚、高品质产城融合,将新上城高质量发展的美好蓝图一步一步转化为现实图景。二是在重要指标推进中表率争先。紧盯“15+7”、高质量等重要经济指标,倒排时间计划,明确部门职责,围绕指标及项目推进中存在的堵点和难点,联动各职能部门加强重点保障,形成工作合力;聚焦目标任务,加强指标督查,营造红脸出汗、比学赶超的浓厚氛围,争先进位,全力夺取经济发展“高分报表”。三是在产业发展培育中彰显作为。加快平台产业联动发展,持续推进标杆性项目建设,全面提升全国重要高端服务业中心打造;深化数字赋能,加快实施“新制造业计划”,持续推进机器人、企业上云等行动,打造未来工厂示范样板,加速形成以数字经济为引领,金融服务、专业服务、时尚消费、文化产业、健康服务、智能制造相互促进的“1+6”产业体系。

区住建局党委书记、局长 赵鹏:城市建设的高质量发展聚焦在新城建设和老城更新两个战场,新上城的版图内既有积蓄了多年征迁成果后腾挪出来的产业发展空间,也有蕴藏着皇城根历史文化的街巷里陌。对于区住建局来说,重点把握四个关键词:一是“强统筹”。依托城建统筹协调领导小组会议,协调解决项目推进中的重难点问题。加快推进以机械化为基础,装配式建造为主要形式,数字化为支撑的新型建筑工业化,积极推行绿色建造方式,全力支持建筑业企业探索“管理、业务、用功、市场”四个转型。二是“重民生”。通过道路整治、公共停车位建设、老旧小区改造提升,既有住宅加装电梯、绿道建设等工作,实现城建惠民举措不断贴近居民所需,解决居民所求,满足居民所盼;坚决推进回迁提速工作,打好“加快安置房建设+创新安置模式”的组合拳,确保年内完成在外过渡五年以上住户的回迁安置。三是“抓项目”。持续深化工程建设项目审批制度改革,通过流程再造、靠前指导,促进全区建设项目快审批、早开工,实现固定资产投资早落地。四是“保安全”。积极推进安全生产数字化转型,构建安全生产风险管控和隐患排查治理双重预防机制,实行全生命周期的安全管理,查违规设计,查违法施工,查现场隐患,查破坏结构,坚决做到从严监管。区住建局将锚定新上城目标定位,在保护与发展中不断为城市能级的提升贡献力量。

四季青街道党工委书记 沈斌:对四季青来说,对标“上上之城”的标准,进一步做强城的功能,重中之重是要把中央商务区打造成展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,进一步发挥钱江新城重要平台功能,在高质量建设共同富裕示范区、新上城“一区四中心”的新征程中站排头、做示范。一是加速增强经济竞争力。强化以金融业为引领的“1+3”产业和人才体系;聚焦产、学、研融合,建设全球数字金融中心,推动“传统+新兴”金融集聚模式;大力激活现代服务业,推动钱江新城商圈、江河汇等重点板块扩容;招引世界五百强,打造国际会议目的地,加强国际交流,深化全国四好商会作用,助推高端要素集聚和优化配置。二是加速推进治理数字化。发挥示范效应,深化数字化改革,践行“民呼我为”;聚焦未来社区“三化九场景”,以网格治理为基准点,强化“前端智治”,提升“医食住行”等公共服务品质;打造标准化基层智治体系,突破新领域场景应用实用性,强化数字系统与实际需求的同频共振;邀请专家学者共同开展CBD向CAZ转变的可持续发展研究,提高中央商务区知名度、美誉度。三是加速深化人文品质化。坚持以文化人,建设城市青年音乐角等新兴文化阵地,促进培育“传统+潮流”的城市艺术生活新模式;扩大以“日月同辉”、新城灯光秀为代表的城市封面和旅游打卡地的全球影响力;守根铸魂建设高品质特色文化圈,繁荣特色文艺精品,提升居民、白领文化获得感、认同感和幸福感。

上城组织年度夏秋季征兵上站体检

本报讯(区人武部) 根据年度征兵工作计划,7月29日至31日,区征兵办在九堡街道卫生服务中心组织开展新上城年度夏秋季征兵上站体检,辖区14个街道229名应征青年参检。

为做好“一年两征”下半篇文章,体检全程采取封闭式管理,严格落实疫情防控要求,参检应征青年们全程佩戴口罩,经体温测量、登记详细信息、扫“健康码”后有序进入待检区,排队等待不同科目的检查。现场,应征青年除了接受内科、外科、眼科、耳鼻喉科等身体素质方面的检查外,还接受了专业的心理检测。

据了解,本次体检实行体检岗位责任制,坚持“谁检查、谁签字、谁负责”,现场医生严格执行体检程序和标准,认真检查应征青年的身体状况,切实把好兵员入口关。体检过程中,区纪委还派员进驻体检站,实施现场纪检巡视,全程监督体检流程,随机询问体检医生、应征青年,严把“廉洁关”,确保年度征兵工作公开、公正、透明。

期间,区委常委、常务副区长、区征兵工作领导小组组长范朝辉一行也来到体

检站,看望应征青年,慰问医护人员。范朝辉逐一走进外科、耳鼻喉科、口腔科、眼科等科室,详细了解体检程序,与应征青年亲切交流,对他们踊跃参军的行为表示赞赏,祝愿大家顺利通过体检,早日成为人民解放军的一员,用实际行动为祖国奉献青春,为上城增光添彩。



应征青年正在接受检查

加码“税服务” 助力“亚运梦”

本报讯(通讯员 薛霏 张珂) “近期税收服务还在持续加码,收到税收‘大礼包’的我们自然是干劲十足。”在收到税务部门发来的政策锦囊后,杭州市亚组委的财务人员许利园高兴地说。

2022年杭州亚运会的脚步越来越近,筹备工作也进入了攻坚阶段。为保障亚运会顺利筹办,亚运会组委会所在地主管税务机关杭州市上城区税务局不断加码税收服务,助力亚运筹办“破浪前行”。

陈女士是2022年第19届亚运会组委会的办税员,她对税务部门提供的“税收添彩亚运”专项服务印象深刻:“办税服务厅设置了‘亚运服务专窗’,工作人员对我们亚组委的运行情况和重大赛事举办的相关政策十分了解,办理业务效率很高。”

聚焦助力亚运筹办与推进重大项目

建设,区税务局创新税收服务工作模式,抽调业务骨干,在线下开设专窗的同时,还依托征纳沟通平台组建线上服务专窗,提供“全税种服务”,及时迅速为亚组委及其合作企业解决税费方面的问题。截至目前,该专窗已累计办理亚运涉税业务20余笔,辅导亚组委办税人员通过电子税务局线上办理对外支付税务备案共6份,对外支付累计金额1236万美元。

而随着亚运会筹办工作的不断深入,大量人力资源、培训及外事服务需求应运而生。

“在提供人力资源服务的过程中时常会遇到一些涉税问题,好在税务部门的专员服务很贴心,总能第一时间为我们解燃眉之急。”浙江外服人力资源服务有限公司财务人员李红说。

据悉,区税务局组建服务团队,服务

专员以上线实时联络形式回答企业疑问,提供24小时“不打烊”的服务支持。而针对人力资源服务企业员工分散全国各地、逐一通知员工办理个税年度汇算存在困难的问题,服务专员则主动与企业人事部门取得联系,以网络课堂形式为散布在全国各地的2000余名员工提供个人所得税政策讲解,为企业节省大量人力和时间。

区税务局还建立线上线下同步的政策优惠直达模式,动态完善“全税种优惠加油包”“国际税务加油包”等针对性政策解读,整理汇编“亚运国际税务包”,包含10个国家的税收协定待遇享受、所得抵免方面的优惠政策,针对性推送至所涉及的企业。此外,进一步梳理落实亚运会、亚残运会境外人员和物资出入境相关税收政策并及时推送至亚组委,全力协助杭州亚运会筹办。

本报讯(区域局) 有害垃圾收运处置不当,将对水源、土壤等环境造成一定污染。如何安全化、规范化收运?为深入推进生活垃圾分类处理与循环利用工作,区域局围绕有害垃圾收运安全化、规范化,建立有害垃圾收运专线机制,探索构建有害垃圾收运全链条体系。

设置暂储点 有害垃圾规范贮运

区域局科学规划,经多次实地踏勘、会议研讨,尽量规避邻避效应,按照密闭、防水、距离水源地50米外等建设标准,将暂储点设置于凤山路8号,并经环保备案。点内设置有明确标识的有害垃圾分类指示牌和流程图,配有专门用于记录收集有害垃圾的重量和频次等信息的登记册,工作人员定期开展实际操作培训,确保规范作业、安全运输,避免暂储点对周边居民生产生活造成影响。

建立收运专线 清运实现体系化

小区投放点内,居民会不定期将家中产生的有害垃圾投放至投放点内。

前端按属地管理原则,以社区为单位进行收集,并落实专人管理。社区设置有害垃圾投放点,引导市民将手中的“污染源”定时定点投放到小区“有害垃圾”桶中,专管员再将有害垃圾进行规范化的分类打包、统一收集,清运到社区有害垃圾集中收运点。

区域局将每月1日和15日定为“有害垃圾清运日”,通过“定时定点、集中收运”的方式,将社区集中收运点的有害垃圾统一收运至暂储点,形成一套流畅合理的有害垃圾“分类、投放、收集、清运”链条。定期收运专线的建立,为解决有害垃圾清运难、清理难及环境污染问题改善提供了坚实基础,实现了生活垃圾清运的体系化。

加强末端处置 完善收运闭环

如何分类收运有害垃圾,实现闭环处置是重中之重,也是提高居民垃圾分类参与度的重要动力之源。根据杭州市垃圾分类办《关于进一步加强有害垃圾分类管理工作的通知》相关要求,生活小区和办公区域内的有害垃圾应归集到各区有害垃圾暂储点后,委托有资质的单位运输、处理或综合利用。

暂储点内,杭州立佳环境服务有限公司的工作人员张师傅做好防护措施,准备搬运点内的有害垃圾,这些有害垃圾将被统一运送至有资质的末端企业综合利用或处理。此前,上城区城管局与杭州立佳环境服务有限公司签订了《上城区废物委托处置合同》,委托其负责运输、处置工作,并定期公布收运情况,确保公开、高效、透明,实现有害垃圾收运体系闭环。

原本可能腐蚀土地、污染水源、毒害动物的有害垃圾被妥善收集、集中处理,对于打造自然、环保、生态的城市空间,以及创建美丽杭州,都将发挥重要作用。

我区打造有害垃圾收运处置闭环